矢志为民 挺膺担当 用民政答卷增添武进幸福底色

□ 区民政局党组书记、局长 李荣

2023 年是全面贯彻落实党 十大精神的开局之年,是深 入推进"532"发展战略的关键 之年。武进民政将坚持稳中求进 工作总基调,全面贯彻新发展理 念,服务构建新发展格局,以抓 好高质量发展作为首要任务,全 力兜牢基本民生底线、持续深化 基层社会治理、不断提升基本社 会服务水平,推进武进民政事业 高质量发展取得新讲展。

坚持主动精准、以更加贴 健全分层分类社会救助体 扎实推进社会救助工作高质 量发展。强化急难救助,加强对 临时遇困流动人口等非本地户籍 人口救助力度。做好低收入人口 动态监测和常态化救助帮扶。充 分利用好金民工程社会救助信息 系统和低收入人口动态监测平 提升救助的及时性、准确 构建主动发现网络, 拓宽线 下发现渠道。提升基层救助服务 经办能力,做好社会救助领域 "省内通办"相关工作。强化社 会救助服务效能。加快发展服务 类救助, 推动形成"物质+服 救助方式,提高困难群众救 助服务质量。积极引导慈善组 织、专业社工、志愿服务队伍等 多元主体参与扶弱济困。

坚持智能贴心, 以更高品 质,构建多层次立体式养老服务 体系。优化社区居家养老服务供 给网络。全年新建和改造1家镇 (街道) 综合性养老服务中心, 新增老年助餐点2个。推动社区 "养老顾问"制度。为2.1万名 老年人提供居家养老上门服务, 为 400 户困难老年人家庭开展 适老化改造。开展特殊困难老年 人探访关爱服务,建立村(社



区) 联络人和定期探访制度。提 升机构养老服务质量。全面推行 养老服务机构等级评定制度,年 内完成6家养老机构的评定。积 极组织全区养老服务项目申报城 企联动普惠养老项目。提升农村 养老服务效能。因地制宜新建或 改扩建 9 个示范性村级互助养老 睦邻点。探索推行志愿互助养老 模式, 支持农村特困供养机构增 加养老服务指导功能, 开展养老 服务领域南北结对帮扶。

坚持幸福可及, 以更深关 打造儿童和未成年人关爱保 护体系。开展特殊儿童群体关爱 服务质量提升行动。深化困境儿 童"主动发现"机制,开展"类 别化 + 差异化"的关爱服务。 稳步提高孤儿和事实无人抚养儿 童基本生活保障水平,推动农村 留守儿童委托照护协议签订和监 护职责履行全覆盖。加强未成年

人保护工作,推进"苏童成长" 协同关爱机制建设试点工作。不 断健全完善未成年人保护工作网 络, 创建1个省级示范性未成年 人保护工作站(关爱之家)。开 展基层儿童工作队伍能力提升培 训。持续开展"未成年人保护工 作宣传月"活动。提升收养工作 规范化水平。

坚持共治善治, 以更有活 夯实多元参与基层治理体 系。夯实基础, 优化村级设施建 申报3个新建和改造提升省 级城乡社区综合服务设施,组织 开展好社区公共空间微改造项 目,配合做好新型农村社区和儿 童友好社区建设。提质增效,提 升社区服务能力。选取一镇(街 道)一村(社区)开展"五社联 动"工作试点,打造5个全科社 工示范窗口,开展"最美社工" 和优秀社区评选。创新创优, 培

育基层治理典型。鼓励支持各社 区积极开展基层治理服务的探索 实践创新,培育基层社会治理服 务创新典型。抓好社会组织党 建,发挥社会组织综合党委核心 作用, 汇聚"吾社益心"红盟各 方力量,协商推出一批实事项 专业引领,强化社工志愿服 务管理高质量。深入推进镇级社 工站示范点的建设,促进社工站 服务"增量提质"。完善社会工 作人才培养体系。

坚持高效有序, 以更优服 务,完善专项社会事务服务体 系。加强行政区划和边界工作, 全面开展区、镇两级区划调整 可行性研究,持续加强界线界 桩管理维护。提升地名管理规 范化水平, 开展第二批三级地 名文化遗产评定工作,编制 '武进区全域地名规划"。深化 殡葬管理改革,推进镇(村)

骨灰寄存堂提升改造,改善庭 葬设施环境,强化安全监管。 推进福彩事业高质量发展,大 力拓展新型销售渠道,积极传 播福彩文化, 提升福彩公益形 象。创新婚姻登记服务模式, 推进"互联网+婚姻",落实好 "一件事一次办" 公民婚育 作。深化婚姻家庭辅导服务, 做好省级婚俗改革实验区评估 验收工作。增进残疾人民生福 祉。完善残疾人两项补贴政策 制度,推进精神障碍社区康复 服务工作,推进康复辅具社区 租赁服务工作。

新时代 新征程 新伟业 把手笔谈

推荐书目: 《法治的细节》

推荐人: 礼嘉镇党委书记、

新时代文明实践所所长 丁亚英



本书是中国政法大学法学教授罗 翔的法学随笔, 从热点案件解读、法 学理念科普、经典名著讲解等内容, 普及法律常识与法治观念, 助力法治 社会的构建, 点亮每个人心中的法治

五治融合谱篇章 书写"礼嘉之治"新答卷

习近平总书记在中央全 面依法治国工作会议上强调, "坚持在法治轨道上推进国家 治理体系和治理能力现代 "法者,治之端也", 意为法律制度的制定与执行 是实现大治的起点。只有全 而依法治国,才能有效保障 国家治理体系的系统性、规 范性、协调性,才能最大限 度凝聚社会共识

今天给大家推荐的书籍 《法治的细节》。本书是中 国政法大学法学教授罗翔全 新的法学随笔,从热点案件 解读、法学理念科普、经典 名著讲解等6大板块,普及 法律常识与法治观念。通过 真诚而风趣的语言,罗翔教 授从多维度培育读者的法治 思维, 助力法治社会构建。 此外,本书还收录了罗翔老 师的心路历程,分享其求学 成长经历, 袒露其心境的变

化与成熟。

本书脱离了"就法律讲 法律"的框架,读者所获得 的不止一些法律知识,还有 对法治精神的理解。作者通 过与读者一起阅读思辨, 走 出生活中的迷茫时刻, 在现 实中共同完善法治细节。

"法与时转则治,治与世 官则有功。 "当前,我们正阔 步迈进以中国式现代化推进 中华民族伟大复兴的新征程, 面对艰巨繁重的改革发展稳 定任务,礼嘉将深入贯彻落实 党的二十大精神,聚焦"武讲 东部副中心"发展定位,以推 进国家治理体系和治理能力 现代化为轴线,全力打造"创 新智造产业名镇 崇文尚德和 美礼嘉",切实回应人民群众 对美好生活的新期待。

我们将以党建为领航,抓 "巧治"之为。全面整合红盟资 源,积极构建"一心三圈"党建 图,做巧共建文章;持续迸发 先锋活力,深入推进"书记项 目",做巧品牌文章;充分发挥 组织优势,不断提标"数字乡 村",做巧服务文章。以发展为 主线,行"创治"之力。聚力打 造"新能源之都首位区先行 镇",推动产业加快转型,育好 "创治"新业态:加快落地礼嘉 创智园, 点燃科技创新引擎, 建好"创治"新平台;全面实施 新集镇城乡融合示范区项目, 提升创新集聚程度,造好"创 治"新环境。以民生为焦点,筑 '善治"之基。坚决办好民生实 事,有序实施惠民工程,铸就 和谐之善: 抓严抓实生态文 明,更加注重安全生产,铸就 稳定之善;深化探索美丽农 房,创新落实宅改项目,铸就 品质之善。以阵地为抓手,积 "共治"之势。积极引入群团、 企业力量,充分调动群众积极 性,广泛凝聚共治合力;加快

构建治理矩阵,一体联动"和 乐家"等法治阵地,全面提升 共建水平;持续下沉部门力 量,深入推进治理结网,更好 打通共享路径。**以队伍为纽** 带,提"精治"之效。全面建设 法治政府,不断提升法治素 养,夯实"精治"中枢;扎实推 进依法行政,规范建设执法队 伍,建强"精治"主体;积极开 展普法宣传,大力培育"法律 明白人",激活"精治"末梢。

